



ОБЪЕДИНЕННАЯ ЛИЗИНГОВАЯ
АССОЦИАЦИЯ

197342, Санкт-Петербург, наб. Черной речки, д 41., оф. 304
тел./факс (812) 702-50-52
e-mail: ula@assocleasing.ru
<http://www.assocleasing.ru>

ОЛА - член Европейской
Лизинговой Ассоциации



Исх. 113/22 от 21.02.22г.

Начальнику Управления
Экспортного финансирования
ОАО «Банк развития Республики Беларусь»
г-ну Хомичу Г.Б.

*Оптимизация взаимодействия с лизинговыми компаниями Российской Федерации
при экспортном финансировании*

Уважаемый Геннадий Борисович!

Объединенная Лизинговая Ассоциация (далее – ОЛА¹) благодарит ОАО «Банк развития Республики Беларусь» (далее – Банк) за участие в конференции «Программы финансирования товаров, произведенных в Республике Беларусь» и реализацию мероприятий, направленных на развитие лизинга.

По итогам 2021 года рынок лизинга России превысил 2 трлн руб. при среднегодовых темпах роста с 2017 года на уровне 23%. Доля системно значимого для развития экономики сегмента малого и среднего бизнеса (далее – МСБ) постоянно растет и составляет 65% от всего рынка.

Основным источником фондирования лизингового бизнеса остается банковское кредитование с долей 60%. Программа экспортного финансирования, реализуемая Банком, является интересным инструментом фондирования, однако текущие подходы к оценке лизинговых сделок несут ограничения для работы с наиболее массовым и перспективным сектором МСБ.

С целью увеличения привлекательности программ Банка для лизинговой отрасли, предлагаем рассмотреть следующие изменения к условиям финансирования:

1. Установление лимита фондирования в Банке на лизинговую компанию.

Текущий подход предполагает индивидуальный анализ каждой лизинговой заявки. Относительно длительная процедура рассмотрения не соответствует запросам Лизингополучателей сегмента МСБ по срокам одобрения «розничных» сделок в сумме до 50 млн рублей с НДС по стоимости предмета лизинга.

Для расчета обязательной страховой премии, перед выборкой очередного транша в рамках одобренного лимита, лизингодатель раскрывает Банку структуру сделки с предоставлением копий лизингового договора и договора поставки.

¹ ОЛА является крупнейшим Российским профессиональным объединением участников лизинговой отрасли, представляющим интересы 108 компаний, объем бизнеса которых составляет около 80% официального рынка лизинга России. ОЛА представляет лизинговую отрасль РФ в Европе, являясь членом Европейской Конфедерации Лизинговых Ассоциаций (Leaseurope).

Наличие предодобренного лимита позволит минимизировать сроки принятия решения по каждому траншу и сократить документооборот между Банком, лизингодателем и лизингополучателем.

2. Подтверждение стоимости предметов лизинга.

Процедура фондирования предполагает раскрытие стоимости исходных контрактов с производителями предметов лизинга в Республики Беларусь. Большинство лизинговых сделок, заключаемых членами ОЛА, происходят полностью на территории Российской Федерации с участием поставщиков-резидентов. Раскрытие комплекта экспортной документации поставщиками не осуществляется, что затрудняет для лизингодателей подтверждение стоимости предмета лизинга. Предлагаем рассмотреть иную процедуру подтверждения стоимости, например, использование в качестве лимита фондирования рекомендованную цену завода изготовителя.

3. Минимизация анализа конечного лизингополучателя.

Заемщиком для Банка выступает лизинговая компания. Анализ конечного лизингополучателя из сегмента МСП, с учетом сроков сбора и подготовки дополнительного комплекта документов со стороны лизингополучателя, негативно влияет на сроки подписания лизинговой сделки. Наличие процедуры дополнительного анализа будет носить определяющий характер при принятии решения большинством лизингополучателей.

В случае портфельного анализа и определении лимита финансирования, предложенного нами в п 1. данного письма, Банк может принять риск на лизинговую компанию, как крупного институционального заемщика. Анализ конечного лизингополучателя проводят риск службы лизингодателя и дополнительный анализ со стороны Банка в данном случае видится избыточным.

Принятие изложенных изменений к программе, позволит существенно повысить привлекательность программы экспортного финансирования для лизингодателей и лизингополучателей сегмента МСБ и, как следствие, увеличить объемы экспорта техники производства Республики Беларусь.

Президент ОЛА



А.Н. Киркоров